
Yacht Club Unterach 
 

 

 

 

13. Generalversammlung 

  

 

Herbert Karlinger Freitag, 12. Juli 2019 

  1 von 2 
 

 

Sitzungsprotokoll der 13. Generalversammlung 

Erstellt für Mitglieder des YCU, Erstellt von: Herbert Karlinger, Schriftführer 
 

 
Sitzung vom 12.07.2019, 19:00, Gasthof Druckerhof 
 

Anwesenheit: 

Es sind 15 stimmberechtigte Mitglieder anwesend. 
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TOP 1: Begrüßung durch den Präsidenten.  
 
Der Präsident begrüßt die Teilnehmer der Generalversammlung und stellt die Be-
schlussfähigkeit gemäß Statuten fest. 
 

TOP 2: Genehmigung der Tagesordnung 
 
Der Präsident ersucht um Abstimmung über die Tagesordnung. Die Tagesordnung 
wird einstimmig genehmigt. 
 

TOP 3: Genehmigung des Protokolls der 12. Generalversammlung 
 
Der Präsident gibt bekannt, dass das Protokoll der 12. GV den Mitgliedern zugäng-
lich gemacht wurde (Homepage des YCU) und ersucht um Genehmigung des Proto-
kolls. Das Protokoll der 12. Generalversammlung wird einstimmig angenommen.  
 

TOP 4: Bericht des Vorstandes durch den Präsidenten: 
 
Der Präsident berichtet über die Aktivitäten des YCU: 

 Rückblick auf 2018: 

  

Eisarsch 

• Für den Yachtclub Unterach war 2018 durch die Eisarsch ein sehr arbeitsintensives Jahr. In 
die Großveranstaltung Eisarsch investieren wir sehr viel Zeit und umso erfreulicher ist es 
dann, wenn die Veranstaltung ein Erfolg wird.  
Die Zusammenarbeit mit dem Sportverein Unterach, Sektion Ski, hat ebenfalls wieder ausge-
zeichnet geklappt.  
Wir konnten der Kindervilla wiederum einen Scheck über 12.000.- € überreichen.  
Ich möchte mich bei allen Mitgliedern bedanken, die uns hier geholfen haben.  

• Erwähnen möchte ich auch noch eine Rechnung, die wir von der Gemeinde Unterach für den 
Stromverbrauch erhalten haben. Wir haben dann natürlich mitgeteilt, dass wir den Reinerlös 
spenden und der BGM von Unterach hat diese Kosten selbst aus seiner eigenen Brieftasche 
für uns übernommen.  

 Veranstaltungen 

• Das An- und Absegeln mussten wir leider absagen. Gründe dafür waren die zum Teil auch 
wetterbedingten, mangelnden Anmeldungen.  
Umso erfolgreicher war dann unser YCU Cup und das Sommerfest am selben Abend. Das 
Sommerfest ist für uns natürlich auch ein gewisser Aufwand. Aber die Routine, die wir hier 
mittlerweile haben hilft uns hier diesen Aufwand in Grenzen zu halten.  
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 OPTI Woche 2018 

• Es gibt aber auch Veranstaltungen wie die Optiwoche, die für unseren Verein, mit der leider 
fehlenden Infrastruktur, eine große Herausforderung darstellt. Ich möchte mich bei der Gele-
genheit bei den Mitgliedern bedanken, die uns hier immer wieder unterstützen. 
Wir freuen uns natürlich immer über Unterstützung. Wenn genügend Helfer da sind gehen die 
Vorbereitungen meistens sehr schnell. 
Bei der Optiwoche haben wir 2018 zum vierten Mal auch ein 420er Training gemacht.  

 2019 

Weißwurstregatta 

• Beim Ansegeln sind wir heuer auf Grund der geringen Teilnahme im letzten Jahr einen neuen 
Weg gegangen. Wir haben eine „Spaß“- Regatta gemacht, wo nicht das Segeln um den ers-
ten Platz im Vordergrund stand, sondern die Gemeinsamkeit. Wir waren zwar auch nur ein 
sehr kleines Starterfeld, aber durch den geringen organisatorischen Aufwand war das kein 
Problem. Wir sind um ca. 7:00 gestartet und sind hier in der Bucht von Unterach gesegelt. Der 
Zeitaufwand ist hier für die Organisation und für die Teilnehmer sehr gering. Wir starten auch 
bei wenig Wind. D.h. wir müssen nicht wie bei einer „richtigen“ Regatta auf den Wind war-
ten. Der einzige fixe Termin war hier die Weißwurst um 09:30.  

  

Sinn des YCU 

• Wenn natürlich so wenig Teilnehmer sind und wir im letzten Jahr 2 Regatten, wegen der man-
gelnden Teilnahme absagen mussten, stellt man sich schon Sinnfrage.  
In diesem Jahr hat unser Verein den Zweck oder Sinn des Vereins schon zweimal unter Be-
weis gestellt: 

 Sommerfest der Friedensflotte MirnaMore 

• Zum einen beim Sommerfest der Friedensflotte Mirnamore.  

Der Verein Mirnamore veranstaltet jedes Jahr im September die "Mirno More Friedensflotte“, bei der 
hunderte, sozial benachteiligte, Kinder und Jugendliche eine Woche lang durch die Inselwelt Dalmati-
ens segeln.  
An Bord von Segelschiffen lernen hier die schwächsten Mitgliedern der Gesellschaft: Sozialkompe-
tenz, Teamfähigkeit, friedliche Konfliktlösung und die Übernahme von Verantwortung für sich selbst 
und andere. 
Wir als YCU haben hier mit 4 Segelschiffen den Kindern einen ersten Eindruck vom Leben auf dem 
Wasser vermittelt. Unser Motorboot wurde dabei als Wassertaxi eingesetzt, um die Kinder zu den 
Booten zu bringen.  
Wir hatten insgesamt ca. 80 Kinder an Board und sind bei einem herrlichen Westwind von 12:30 bis 
16:30 durchgesegelt.  
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Vorschreibung der Miete für Liegeplätze 

• Hier konnten wir durch unser gemeinsames Auftreten zumindest eine vertragskonforme Ab-
rechnung der Stegliegeplätze erreichen.  

  

Sommerfest und Blaues Band 

• In 2 Wochen ist es wieder soweit. Am 27. Juli segeln wir wieder um das Blaue Band und am 
Abend findet wiederum unser Sommerfest statt. Ich hoffe, dass das Wetter so wird wie in den 
letzten zwei Jahren.  

 OPTI Woche 2019 

• Mussten wir auf Grund der zu geringen Anzahl an Anmeldungen absagen. 

  

In eigener Sache 

• Heute findet ja wieder die Wahl des Vorstandes statt. Im Begleitschreiben habe ich ja schon 
mitgeteilt, dass ich im Falle der Wiederwahl nur mehr bis zur GV 2020 zu Verfügung stehen 
werde.  
Wir werden in der Zeit bis zur nächsten GV versuchen einen neuen Präsidenten zu finden. Wir 
müssen uns als Verein natürlich auch die Frage stellen was wir uns alles vornehmen. Unsere 
Ressourcen sind sehr beschränkt und Veranstaltungen wie die Eisarsch oder die OPTI Woche 
bringen uns mit den derzeitigen hilfswilligen Mitgliedern an die Grenzen.  
Sollte wir keinen Präsidenten finden müssen wir die Leistungen des YCU einfach zurückneh-
men, bis wir wieder ausreichende Ressourcen haben.  

  

TOP 5: Bericht der Kassaprüfer 
 

Kassaprüfer Peter Breitenthaler berichtet, dass die Finanzgebarung des YCU 
für das Geschäftsjahr 2018 von beiden Kassaprüfern geprüft wurde. Es wurde 
dabei festgestellt, dass die Buchführung ordnungsgemäß durchgeführt wurde, 
und die Mittel dem Vereinszweck, laut Statuten, entsprechend eingesetzt wur-
den. 
Die Kassaprüfer empfehlen der Generalversammlung dem Vorstand die Ent-
lastung zu erteilen. 
 

TOP 6: Entlastung des Vorstandes und der Kassaprüfer 
 

Der Vorstand und die Kassaprüfer werden einstimmig entlastet. 
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TOP 7/8: Neuwahl des Vorstandes und der Kassaprüfer 
 

Als Stimmenzähler fungiert Kassaprüfer Breitenthaler. Es wird in geheimer Wahl mit-
tels der aufgelegten Stimmzettel, die den Wahlvorschlag des amtierenden Vorstan-
des darstellen, gewählt. 
Ergebnis der Wahl: 
 

Funktion Erhaltene Stimmen 

  

Franz Holzer, Präsident 14 

Otto Schobersberger, Vizepräsident 14 

Carina Kasper Schriftführerin 15 

Felix Reisenhofer Schriftführerstellvertreter 15 

Peter Wienerroither Finanzreferent 14 

Peter P. Breitenthaler 1. Kassaprüfer 15 

Reinhard Paulitsch, Dr. 15 

 

 Alle gewählten Personen nehmen die Wahl an. 
 

TOP 9: Behandlung von eingereichten Anträgen 
 
 Es liegen keine Anträge vor. 

  
 

TOP 9: Allfälliges 
 

• Birgit Noggler bittet den Zustand der Monas zu verbessern (Segel etc.) 

• Jürgen Bukovic zeigte sich über den Termin der GV erfreut, so konnte er heu-
er auch dabei sein. 
 

Anlagen: 
Einladung 
Begleitschreiben zur Einladung 
Tagesordnung 
Bericht des Vorstandes 
Bericht der Kassaprüfer 
Anwesenheitsliste 
Wahlzettelausdwertung 
 
Ende der Sitzung: 19:34h  
 

  Herbert Karlinger, Schriftführer YCU 
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